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Vyjádření: 

 

Předložená práce je v rozsahu 97 stran textu a zabývá se porovnáním povrchových struktur 

křemenných zrn pocházejících především z glacigenních akumulačních forem - morén a 

gravitačních forem - mur. Geograficky byly pokryty hlavní oblasti zalednění České republiky 

plus jedna lokaltia na Slovensku. Pomocí této metody  byly podrobně popsány mikrotvary a typ 

prostředí který působil při jejich vzniku. Následně byly statisticky vytvořeny mikromorfologické 

standarty pro odlišení mur a morén. 

 

V předložené práci je zřetelně uvedena studovaná problematika. V rešeršní práci jsou 

zhodnoceny fyzickogeografické podmínky glaciálních oblastech, probíhající procesy a následně 

vzniklé tvary. Studentka vychází z dostateňého množství českých i zahraničních publikací. Dále 

jsou popsány obecné mikromorfologické parametry a možnosti jejich statistické analýzy, přičemž 

autorka opět vychází z poměrně velkého množství literatury, která se touto problematikou 

zabývá. 

 

V části zabývající se terénními pracemi, jsou uvedeny lokalizace odběrových míst, s přehledným 

mapovým podkladem a fotodokumentací. V části vlastní výsledky jsou zjištěná data 

prezentována podle standardů běžně uváděných v literatuře věnující se mikrostrukturám 

křemenných zrn a vypočteny standarty pro jednotlivé akumulační tvary. V části diskuze jsou 

přehledně porovnávány výsledky morfologie povrchů křemenných zrn jednotlivých 

akumulačních tvarů z různých oblastí a pokus o identifikaci morfologického tvaru pomocí 

stanoveného standardu. 

 

Práce samotná je jasně stratifikována, obsahuje úvod do problematiky, rešeršní část zabývající se 

jak geomorfologiií tak metodikou, potom metodickou částí která popisuje terénní a laboratorní 



práce, statisticky zpracované výsledky a jejich následnou diskuzi plus ověření. V předložené 

práci byl uveden dostatek zahraniční i domácí literatury.  V práci je použita česká terminologie, 

vzniklá z překladu nejnovějších prací. Tuto záslužnou práci studentka započala již ve své 

bakalářské práci a momentálně se připravuje do tisku článek, kde by tato čeká terminologie měla 

být oficiálně uvedena. Výsledek práce může být publikován v mezinárodním časopise jako 

metodická studie, na jejímž základě, v kombinaci s další nezavislou metodikou lze mnohem 

precizněji identifikovat akumulační tvary glacigenních těles.  

 

Přínos práce vidím na několika úrovních.Vytvoření a používání české terminologie, vytvoření 

statistických standardů pro oblast Střední Evropy, které jsou následně testovány na akumulacích 

nejasného původu. Tato metodická část bude v budoucnu využitelná jako doplňková metoda při 

řešení sporných otázek původu akumulačních tvarů. 

 

Práci tudíž doporučuji k obhajobě a navrhuji ji hodnotit jako výbornou. 
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Poznámky: 

Pro účely další publikace bych spíše než slovo exoskopie použila vhodnější termín 

„mikromorfologie povrchu“, což je výraz mnohem častěji používaný v současné odborné 

literatuře.  

 

Otázky k diskuzi: 

1- Na kolik je dle vašeho mínění metoda mikromorfologie vhodná pro determinaci rozdílů 

mezi koluviálními sedimenty a glacigenními sedimenty malého horského zalednění? 

2- Jaký je podle vašich zkušeností vhodný počet křemenných zrn pro statistické rozčlenění 

problematických vzorků, ve kterých mají křemenná zrna známky několika genetických 

typů transportu? 

3- Jak velkou roli hrají postdepoziční procesy ve vámi studovaných vzorcích pro zachování 

povrchových textur? 

 

 


